
Verbale della riunione del 21 settembre  

Ordine del giorno: 

 Aggiornamenti  

 Banchetto Pilastrello 

Aggiornamenti: 

per quanto riguarda il gruppo bar è stata sentita Valentina Laterza, responsabile ufficio politiche giovanile e 

comunicazione dell'Arci, che è il nostro referente, ma che in questi mesi non ha ricevuto le comunicazioni. È 

stata aggiornata sugli ultimi sviluppi e si è detta interessata a riprendere il discorso non limitatamente al 

gruppo bar ma all'interno del percorso più generale di costruzione che ci aspetta nelle prossime settimane, 

inoltre ha detto che farà da interfaccia anche con Giulia la ragazza del direttivo provinciale delle ACLI 

sempre per quanto riguarda il bar sembra ci sia la volontà da parte dell’amministrazione di ubicarlo al di 

fuori della struttura in modo che sia più fruibile per il parco e in modo da aumentare lo spazio all’interno del 

capannone per le varie attività. 

Infine è confermato che a breve avremo un incontro con il Sindaco e i tecnici per definire con esattezza la 

struttura. 

Banchetto Pilastrello: 

dopo una discussione abbastanza accesa sui materiali da distribuire e sul rapporto tra proposta di struttura e 

associazioni coinvolte, siamo giunti alla seguente sintesi. 

 Come verrà allestito: 

Innanzitutto, se possibile, vorremmo allestire il banchetto nella zona delle associazioni e non in quella 

istituzionale. Ciò per dare l’impressione di qualcosa che arrivi direttamente dal territorio, dalle persone e 

dalle realtà associative, e non di un qualcosa calato dall’alto. 

In secondo luogo, abbiamo pensato di utilizzare due gazebo contigui. Nel primo utilizzeremo materiale 

riguardante esclusivamente la struttura, nel secondo saranno presenti i materiali delle associazioni e dei vari 

corsi che si pensano di svolgere nel capannone. 

 Materiali da produrre: 

Per quanto riguarda la parte strutturale, abbiamo pensato di produrre un deplian generale, con un 

introduzione e con poche righe per ogni microgruppo, che possa perciò dare una visione d’insieme, da 

integrare poi con altri volantini nei quali si parla specificatamente delle singole aree. Dal deplian generale, 

verrà estrapolata anche una presentazione in power point che verrà continuamente proiettata su di uno 

schermo. Pensiamo, inoltre, di stampare anche qualche progetto da tenere sul tavolo da consegnare a coloro i 

quali fossero particolarmente interessati, e un foglio per raccogliere gli indirizzi e-mail delle persone che 

volessero eventuali aggiornamenti sullo stato dei lavori, o per chi volesse iniziare a collaborare. Infine 

stamperemo anche delle piantine della struttura da esporre , un eventuale locandina, e se riusciamo ad averle 

delle foto di come era un tempo il capannone. 

 Attività da svolgere: 

attorno al banchetto, abbiamo pensato di svolgere per tutta la giornata una serie di attività per coinvolgere 

maggiormente la cittadinanza. Non abbiamo definito bene gli orari, ma il programma dovrebbe essere il 

seguente: 



mattina:  attività con i bimbi a cura di una serie di mamme 

pomeriggio: breve spettacolo teatrale 

presentazione ufficiale del progetto, con la presenza del sindaco 

aperitivo musicale fino a chiusura 

  

scadenze: 

tutto il materiale da stampare deve essere pronto per l’inizio della prossima settimana. 

Tutti i gruppi devono produrre un testo che spieghi più nel dettaglio il tipo di attività proposte.       - 

consegna entro lunedì 

Per quanto riguarda il deplian giovedì ci troviamo ad assemblarlo.  

Mancano ancora la presentazione dello spazio bar, musica, teatro e aula studio…Fateli pervenire nel 

minor tempo possibile 

  

  

- Prossimo incontro lunedì 28/09 ore 21,00 in Via Lurani - 
 


